

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
CALLE 2.
Núm. 14.974

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
CALLE 2.

Año XLIX.

Jerez de la Frontera, Miércoles 30 de Diciembre de 1903.

El Guadalete.

El Centenario del Quijote.

LA INICIATIVA PRIVADA Y EL QUIJOTE PARA TODOS.
Del artículo de Cavia, iniciador del Centenario, copiamos lo siguiente:

Seguendo el hilo de las indicaciones anteriores, llegaríamos a brindar tantas a los devotos de Cervantes en todas las esferas sociales, que este sería el cuento de nunca acabar, ó habría que dejarlo roto a lo mejor, como Sancho dejó sin concluir el famoso cuento de las cabras. Ni quién pone andadores a la ágil, suelta y feunda iniciativa particular? Tanto valdría poner puertas al campo. El *Imparcial*, en aras del culto a Cervantes y a la Dulcinea patria—que algunos follores se obstinan en reducir al grosero estado de la rústica Aldonza Lorenzo—se limita a abrir sus columnas a todas las proposiciones con que el público quiera ayudar y mejorar las presentes. Queda empezada con esta una sección especial, previo un escrutinio que no será grande ni donoso, como el practicado en la librería de Alonso Quijano, pero si tan concienzudo como exige materia que no quiere ser manoseada ni puesta en ridículo.

A las empresas editoriales, artísticas y periodísticas, se les ofrece un campo tan vasto como fértil para sembrar primores y cosechar maravillosos frutos. ¡Qué inmarcescible lauro, por ejemplo, para el que acertase a hacer una edición clara, correcta, elegante, muy manejable y muy legible, del libro que más ediciones ha alcanzado sobre la tierra, después de la Biblia, poniéndolo al alcance de los lectores menos adinerados! Junto a los santuosos *Quijotes* que se han hecho, se hacen y se harán, un *Quijote* de los reales. Se desea y se pide que la Academia mande imprimir por su cuenta una nueva edición oficial del *Quijote*, para distribuir los ejemplares entre todas las escuelas públicas de España. La idea es excelente, pero debe ser excelentísima. Ampliándola la misma Academia, pudiese dedicar la cantidad destinada para dicha edición a una subvención, que en virtud de público concurso y con las debidas condiciones, se otorgaría—más bien a título de premio que a título de precio—al Juan de la Cuesta actual que editase el mejor *Quijote* dentro de la inverosímil baratura, para que en lugar y hogar alguno del globo donde se habla la lengua castellana nunca se eche de menos la Biblia del buen humor.

LA REPUBLICA DEL AÑO 8

Y LA INTERVENCION DEL AÑO 12

Con la muerte de Sagasta, el partido liberal, como antes el conservador al morir Cánovas, quedó sin orientación y sin plan. Estos dos grandes partidos, poderosas oligarquías que habían turnado pacíficamente en el disfrute del poder durante la Regencia, se dividieron y se subdividieron hasta quedar reducidos a pequeñas fracciones con su jefe a la cabeza. Con un régimen parlamentario de mayorías, no era posible que ninguna gobernase salido de esas fracciones políticas pudiese durar largo tiempo, y así se vio desde el año 1803 hasta 1906, una sucesión de Gabinetes dirigidos por Silvela, Maura, Villaverde, Azcárraga, Montero Ríos, Moret, Canalejas, sin que ninguno de ellos llegara a durar medio año.

Con las elecciones generales de 1906 se evidenció de una manera palmaria que la masa neutra del país y el pueblo español eran republicanos. A pesar de los esfuerzos hechos por el Gobierno de Canalejas para desarmar a los republicanos, éstos obtuvieron cincuenta puestos en el Congreso, y su campaña de obstrucción fue tal que el Gobierno no tuvo más remedio que dimitir.

Con las Cortes cerradas comenzó a transcurrir el año 1907. Todo el mundo se preguntaba lo que iba a ocurrir al abrirse el Congreso. Algunos personajes monárquicos no se recataban para decir que la salvación de España estaba en un golpe de Estado seguido de una dictadura militar; los republicanos afirmaban que para otoño serían poder, agitando los carlistas en Cataluña y en el Norte, y en Jerez, en Sevilla, en Barcelona y en otras muchas poblaciones industriales se recrudecía la fiebre anarquista de manera, que los vivos a la Revolución social y a la Anarquía se oían de noche a ciencia y paciencia de la autoridad.

Entre los monárquicos se disonó la conveniencia de abrir las Cortes; el Gobierno perseguía a los periódicos, y el descontento aumentaba por momentos. Uníase a esto la sequía del año que había arruinado a los labradores, el alza continua de los cambios, la paralización absoluta de los negocios.

Encontrándose en este estado de desorganización y de anarquía la nación española, ocurrió el bombardeo y la toma de Jerez por los franceses. El ejército del Abackzen, venido a las órdenes del Menabhi, se dirigió hacia la costa, y aprovechándose de la anarquía que estaba en la plaza de Melilla, entró por sorpresa en la ciudad y pasó a cuchillo a sus habitantes.

El efecto de la noticia fué tal en Madrid que el Gobierno tuvo inmediatamente que acuartelarse las tropas. No recibiendo esta noticia, los españoles con la indiferencia que recibieron las de Santiago de Cuba y Cavite; todo lo contrario, el país entero se estremeció de ira. Se hizo una investigación por los periódicos con respecto a las plazas fuertes de España, y resultó que los pueblos de la costa estaban desartillados, que los buques amarrados a los puertos no servían para nada. Un sentimiento de indignación cundió por todas partes; la guarnición de Zaragoza se sublevó al grito de ¡Viva la República!; los marinos de Cádiz entraron en la población vitoreando a la República y a España con honra. El Gobierno, considerando la partida perdida; no se aprestó a la defensa, y el 3 de Septiembre de 1907 se instituyó el Gobierno Provisional, y una semana después se proclamó la República. Se nombró presidente del Poder ejecutivo a don Nicolás Salmerón, con este Gabinete: Presidente del Consejo y Gobernación, Azcárraga; Hacienda, Piernas Hurtado; Estado, Estévez; Gracia y Justicia, Muro; Instrucción pública, Giner de los Ríos; Agricultura, Melquiades Alvarez; Guerra, Borrero; Marina, Marengo. Las elecciones a diputados, hechas con una moralidad absoluta por D. Gumersindo Azcárraga, produjeron un resultado extraordinario por lo inusitado. La mayoría del Congreso se redujo a ciento veintidós republicanos gubernamentales, salieron setenta anarquistas y treinta y cinco socialistas. Barcelona dió seis diputados anarquistas y dos catalanistas; Bilbao, todos socialistas; en Sevilla, Jerez, Málaga, La Coruña, Cádiz, salió una mayoría anarquista. Los monárquicos liberales

quedaron reducidos a veinte diputados, igual número próximamente que los carlistas.

Al mismo tiempo que las Cortes se preparaban a dictar una nueva Constitución, el Gobierno presentó su presupuesto para el año 1908, y en las primeras discusiones quedó quebrantado. Los socialistas, a cuya cabeza se encontraba Pablo Iglesias, ofrecían al Gobierno su apoyo con tal de que declarase que no consideraba como inmutab e el derecho de propiedad y de que prometiese hacer lo posible para limitar los latifundios. Al mismo tiempo los radicales y anarquistas, a cuyo frente se había puesto Lerroux, pedían al Gobierno inmediatamente la denuncia del Concordato y la separación de la Iglesia y el Estado para breve plazo. Poco después, Costa escribía a *El Imparcial* una carta manifestando que no se hallaba conforme con la política de Azcárraga.

Este, disgustado con la marcha de los acontecimientos y por el poco aprecio hecho a sus trabajos en el Gobierno, al presentar la dimisión de todo el Gabinete, anunció su retirada de la vida pública.

Llamó Salmerón a Costa y le propuso formar Ministerio; pero Costa no quiso, pretextando que estaba enfermo; consultó el Presidente con los jefes del centro y de la izquierda, y se formó un Gabinete laboriosísimo, se publicó un programa de concentración republicana que presidió Labra. Trató Salmerón de que todas las tendencias del partido republicano estuvieran representadas, y se formó el Ministerio siguiente: Gobernación, Melquiades Alvarez; Hacienda, Morayta; Gracia y Justicia, Vallés y Ribot; Instrucción pública, Pío Baroja; Agricultura, Blasco Ibañez; Guerra, general Borbón; y Marina, Marengo.

Duró este Ministerio cuatro meses justos, y cayó a consecuencia de la huelga general, comenzada al mismo tiempo, en Barcelona, en Bilbao y en Jerez. Habían ocurrido a España, considerando este país como el más propicio para realizar sus ideales, casi todos los anarquistas del mundo, entre ellos Krupnikin, Malatesta, Pini, Tarrida del Marmol, y con sus discursos y predicaciones tenían soliviantados los pueblos; intentó el ministro de la Gobernación Sr. Alvarez, expulsar a estos revolucionarios, impugró el acuerdo Lerroux violentamente, un diputado de la mayoría presentó un voto de confianza al Gobierno, y los socialistas y anarquistas, unidos a la derecha, votaron juntos y derrotaron al Sr. Alvarez. Salmerón entonces renunció a su cargo, y se ofreció la presidencia del Poder ejecutivo a Costa, quien después de haberse rogado mucho, consintió.

Costa encargó la formación de Ministerio al diputado de la mayoría y célebre historiador Ramón de Cajal, el cual formó el Gabinete llamado de los intelectuales, constituido del siguiente modo: Gobernación, Dorado; Gracia y Justicia, Giner; Estado, Altamira; Hacienda, Piernas; Instrucción, Cossío; Agricultura, Unamuno; Guerra, Bargañeta; y Marina, Maeztu.

Fué este Ministerio el más revolucionario de la República, intentó encauzar la revolución y transformarla en hechos; pero la impaciencia de los radicales, unida a las maniobras de los monárquicos, dió al traste con él.

Tras el Ministerio de los intelectuales vino el Ministerio relámpago Lerroux-Blasco Ibañez. Ardía ya en toda España la sublevación; los carlistas en Navarra, los catalanistas y carlistas en Cataluña, los anarquistas en las ciudades, los separatistas en Mallorca y en Canarias, cuando apareció por todas partes el célebre Manifiesto de los tres generales. La guarnición de Madrid, sublevada, obligó a

dimitir al Gobierno, y se formó el Ministerio Weyler, el cual cerró el Congreso y ocupó las calles de Madrid con sus tropas.

Puso el general Weyler toda España en estado de sitio, estableció la previa censura en los periódicos y declaró que pensaba pacificar la Península por las armas. Dió el orden de expulsar inmediatamente a todos los agitadores extranjeros y de prender a los nacionales; esta orden produjo sangrientos disturbios en las calles de Jerez y de Barcelona. Se cerraron después los cirenlos, se prendió a las personas de ideas disolventes, se les encerró en barcos de guerra y se deportó a varios conocidos revolucionarios.

Reales é falsos comenzaron a circular rumores terribles en la prensa extranjera. Los socialistas franceses obligaron a Waldeck-Rousseau, entonces presidente, a enviar una Nota diplomática a España, a la cual el Gabinete Weyler no contestó. Así las cosas, vino la cuestión de Ceuta y de Melilla. España tuvo la torpeza de contestar arrogantemente a las Notas diplomáticas de Francia y cuando menos se esperaba se encontró con la escuadra francesa del Mediterráneo en los puertos de Barcelona y Mahón. Pocos días después la escuadra inglesa se apostaba en la ría de Arosa y en Cádiz, y el Gabinete Weyler dimitió.

¿Que todo esto no es verdad? Indudable; pero lo que es indudable también, es que casi todos los españoles suponemos que si ha de pasar en España algo, será algo parecido a esto: anarquía, desorden, barbaridad, si los. ¿Por qué? Porque la libertad, que es dentro de mí mismo la floja de las conciencias, es fuera de mí mismo obstáculo para todo.

Para el individuo, para mí al menos, la ley está siempre por encima de la autoridad, la costumbre por encima de la ley, la libertad por encima de la costumbre. Para el Estado, la costumbre debe estar sobre la libertad; la ley sobre la costumbre, la autoridad sobre la ley.

Una orientación y una autoridad, ó lo que es lo mismo: una Dictadura inteligente. Es lo que se necesita aquí, y nada más.

Pío BAROJA.
(De *Alma Española*.)

Canadaria.

El ganado español es al ganado mejorado de los países adelantados, lo que las galeras de Colón a los trasatlánticos alemanes últimamente construídos.

Cuando se compara el ganado vacuno español con el resto de Europa, cuando se estudia la evolución de la especie bovina en el siglo XIX causa espanto ver la decadencia de España. Parece imposible que sus hombres de Estado hayan permitido y aun fomentado esta situación que amenaza hundirnos en la mayor miseria.

Parece imposible que nos hayamos desinteresado por completo del progreso agrícola moderno, siendo así que Francia nos daba un buen ejemplo, a partir de 1830, y sobre todo, después de la guerra en Alemania.

La riqueza pecuaria ha progresado de manera enorme. Esos que se burlaban de la capacidad de producción en proporciones inverosímiles, pues hoy sus razas producen

un ganancia anual que pasa de 4.060 millones de pesetas. Seguir, pues, el ejemplo de las naciones más adelantadas, es el deber más elemental de los Gobiernos, y la ganadería necesita recursos y apoyo eficaz del Estado.

Si el Ministerio de Agricultura ha de responder con sus actos al fin para que se ha creado, es menester que con resolución resuelva los problemas que amenazaban acabar con nuestra empobrecida y agonizante ganadería.

Hay que hacer una parentesis en las cuestiones políticas, y dedicarse a las agrarias.

Hace falta un avance y estadística de la riqueza pecuaria con planos de las vías pastoriles que han sido detenidas al Estado, con grave perjuicio de la ganadería. Conviene crear las pastorerías regionales modelo, así como las granjas y escuelas experimentales.

LA BELLEZA

AMPARANDO AL ARTE

Hé aquí cómo da cuenta *Kasabala* en el *Heraldo* del debut de la triple *Maria Vinent* en el Real.

«Se unió la Belleza a la Justicia; ayudaron las dos al Arte, y se celebraron dos triunfos: el de la artista notable y el de sus hermosas defensoras.

Así puede resumirse lo que sucedió anoche en el teatro Real con motivo de la presentación de la encantadora *Maria Vinent* en el papel de *Musette*, de *la Bohemiana*.

«Ya hablará quien puede hacerlo, con competencia de la artista; celebremos aquí el triunfo de sus favorecedoras, que fué completo.

«Si es cierto que lo que la mejor quiere Dios lo decreta; figúrese el lector lo que sucedería queriéndolo tantas tan gentiles como Alicia Longoria, una belleza con alma de artista; Gloria Lagunas, la condesa de Requena, que bajo la apariencia seductora de uno de los ángeles que Goya pintó en la bóveda de San Antonio de la Florida; o en un corazón noble y hermoso, abierto a todo lo bueno; y la encantadora señorita de Calzado, nacida y criada en un hogar en el que se ha rendido siempre fervoroso culto al Arte.

Maria Vinent viene contratada como artista al teatro Real después de haber alcanzado muchos aplausos en Italia, en Rusia, en Constantinopla; admirable y simpática niña. Nació en Sevilla, apenas hará veinte años. Su familia era oriunda de Cuba, y tenían todas sus parientas la espléndida belleza de las criollas que se refleja en ella.

«¿Os acordáis de *Cristina Vinent*? Sus ojos negros, relampagueando sobre su tez mate, fueron el asombro del Madrid aristocrático desde que se presentó en nuestros salones.

Maria creció, halagada por la fortuna y por la dicha, a orillas del Guadalquivir; entre el perfume de los azahares. Los pliegues de la certina de su cuna lo recogía la corona heráldica de su abuelo, el buen marqués de Paiomares.

La niña tenía, apariencia de flor, y cuando hablaba gorjeaba como las aves. «Tiene una voz divina—decían los inteligentes, y añadían luego: «Debe cultivarla. ¡Bendición que le dé! Y siguió el consejo. A los días felices su

tos más ilustrados del país, que ya pensaban en la independencia. La insurrección de las colonias inglesas de América del Norte, y su triunfo sobre la poderosa Inglaterra, que tuvo al fin que reconocerles la independencia en 1783, después de nueve años de estéril lucha, abrió también los ojos a los hispano-americanos y alentó sus esperanzas. En el año 1808 empiezan a germinar los fermentos de emancipación, las nuevas ideas democráticas esparcidas por la Revolución Francesa (a pesar de la prohibición de la Metrópoli para la introducción de libros y periódicos) habían penetrado lentamente en las conciencias. La invasión de la Península por los soldados de Napoleón, dió la ocasión que se esperaba. Ocupaba a la sazón el trono absoluto de España, una familia ignorante, envilecida y abyecta, cuya memoria nunca despreciará bastante la Historia; un esposo débil y desgraciado, un hijo irrespetuoso que poseído de loca ambición, se revela contra su padre, una madre desnaturalizada, un favorito endiosado é inepto, gentes, en fin, miserables como reyes y como hombres, que después de haberse estado quitando unos a otros la corona

Permitidme, señores, ya que me habéis acompañado en la breve reseña de la historia de la conquista, algunas consideraciones sobre la rápida pérdida de nuestro rico imperio de las Indias. Bien claro era que a una Metrópoli desahogada, empobrecida por infinitas guerras, tan distante de sus colonias y con tan poderosos enemigos le sería imposible conservarlas. Bien lo veían los ministros de Carlos III, pero ni el famoso proyecto del conde de Aranda, de crear varios reinos en aquellos países con príncipes de la sangre real española, hubiera servido, como tenemos el ejemplo de Portugal, ni los proyectos de Floridablanca que se leen en su Instrucción Reservada dada a la Junta de Estado en 1787 en la que se proponían varias medidas, tales como la conquista de Jamaica, el establecimiento de una poderosa factoría militar en la isla Trinidad para atender al socorro de las costas, con otras, que sería inútil enumerar, bastaron para contener la tempestad, que se aproximaba por momentos. En 1806 emprende Miranda una expedición sobre las costas de Venezuela, que aunque sin éxito, influyó bastante en la opinión de los elemen-

ones de bronce con las armas españolas y ¡oh contraste de la suertel algunos de ellos precedían de una victoria nuestra en la Península; habían sido cogidos por nuestros soldados en la batalla de Almansa al enemigo; todos aquellos trofeos habían sido perdidos por nosotros en las batallas de Carabobo, Junin, el Pichincha y principalmente en Ayacucho, ese Sedán de nuestras armas en América! Otra curiosidad vi en el Museo: el manto de Atahualpa, que había sido llevado por los soldados de Sucre como un emblema ó pendón en aquella jornada, para nosotros de infausta memoria, para los americanos principio de una era de independencia y libertad. Pero aun quedaba otra amargura más que apurar, para un corazón español. Coronado y como presidiendo aquella colección de reliquias de nuestra derrota é impotencia veíase un retrato de D. Pablo Morillo, el general que envió Fernando VII a pacificar a América; por bajo del retrato veíase una leyenda infamante, cuyos exactos conceptos no recuerdo, pero creo le llamaba tigre español, deshonra de la humanidad y no sé cuantas injurias! Todo aquello fué para mí una revelación. ¡No

TINAJAS PARA ACEITE

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación, con accesoria a la calle del Rosario. En esta calle, núm. 6, darán razón.

9 de Septiembre. Será visible en el Océano Pacífico y costa occidental de América del Sur.

Palomas mensajeras

Las palomas mensajeras no comen nada cuando van de viaje. Por muy larga que sea la distancia que las separa del punto de llegada no se detienen ni un momento para nutrirse y en muchas ocasiones llegan exhaustas y casi muertas.

LAS ACACIAS.

Ya no vive nadie en ella. Y la orilla del camino silenciosa está la casa... Se diría que su puerta la cerraron para siempre, que cerraron para siempre sus ventanas...

Los que fueron la alegría y el calor de aque- (lla casa... Se marcharon silenciosos... unos muertos... Otros vivos, que llevaban Despedidos! Muerta el alma... Se marcharon silenciosos... Silenciosa Despedidos la casa! Todo ha muerto! Por señal de vida, en torno, Sólo quedan las acacias, Que movidas por el viento cabecean triste- mente)

Y a lo lejos se destacan Como seres misteriosos que abatidos Una historia de tristezas comentaran. Dolorido, fatigado de este viaje de la vida, He pasado por la puerta de la casa... El silencio de la noche y el silencio de la muerte Por el viento quejumbroso solamente se tur- baban ¡Y la historia de tristezas, Abatidas me han contado las acacias!

VICENTE MEDINA.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61

Se alquila el partido principal de la casa calle Compás número 2, con vistas a la plaza de Eguilaz.—Darán razón en esta imprenta.

Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos. Para pedidos, dirigirse a Manuel Lagos y Romero

Consistorio 1, pral. 6 Rosa Celeste

Advertencia—Aruegos de

muchos consumidores del tan acreditado café torrefacto marca La Estrella, se expende desde hoy en su establecimiento, Larga, 61, molido y en grano, en las cantidades y precios siguientes:

Table with 2 columns: Quantity (50gms, 100, 125, 250, 500, 1000) and Price (0'35, 0'65, 0'82, 1'65, 3'25, 6'50). Includes 'CLASE PRIMERA' and 'CLASE SUPERIOR'.

En el mismo establecimiento se ofrecen al público elegantes cajas peluche, propias para regalos, conteniendo magníficas pasas imperiales, y con el retrato tejido en seda de S. S. el Papa Pío X y otras estampaciones.

Junta Municipal—Anoche

se celebró de segunda citación la sesión de la Junta Municipal de Asociados, para aprobar los presupuestos municipales, que han de regir el año próximo de 1904.

Presidió el Sr. A. calde y asistieron los concejales Sres. Rodríguez Carmona, Coloma, de la Herrán, Obeso, Ruiz García, Martínez, Ponce de León, Cos Balbás, Granados, López y Pérez Asencio.

De Asociados concurren los señores Bohórquez, Torregrosa, Herrando, García Pelayo, Cortés, Sierra y Paul.

Actuó de Secretario el del Municipio Sr. Ríos y Flores, y una vez aprobada el acta de la sesión anterior y leído el proyecto de presupuesto ya aprobado por el Ayuntamiento, se expuso por el Alcalde, que después de formado el proyecto había sido dictada una disposición por la que se prohibía que los médicos titulares cobrasen cantidad alguna por el reconocimiento de quintos.

En su vista se propuso una enmienda por la cual se destinan 2.000 pesetas para las obras que se efectúan en la Casa de Socorro, pasando al capítulo de Beneficencia y otras 1.000 para gratificar con ellos a un médico supernumerario que preste servicio especial en la Casa de Socorro ó para distribuirlos entre los que hagan el servicio de guardia.

Con esta enmienda fué aprobado el presupuesto de 1904, levantándose seguidamente la sesión.

El Emmo. Cardenal San

cha Primado de España, ha enviado el título de Examinador Sinodal y las licencias generales de aquélla diócesis a nuestro distinguido convecino el Ilmo. Sr. don Juan P. Sanchez Romate.

En la sesión de la Junta Municipal de anoche, fueron aprobados los presupuestos para 1904. Con arreglo a la Ley, deberían haber sido aprobados y remitidos al Gobernador de la Provincia antes del 15 de Septiembre; como se ve el respeto a la Ley de nuestros ediles llega con tres meses de retraso; y ahora no sabemos como se salvará el conflicto que resulta entre la necesidad de dejar transcurrir el plazo de ocho días para que los vecinos puedan recurrir contra los presupuestos y la necesidad de que estén aprobados y devueltos por el Gobernador en 1.º de Enero.

Claro es, que dirá algún desahogado que no hay tal conflicto, porque con mandar hoy a Cádiz el presupuesto y devolverlo mañana el Gobernador aprobado y listo, está todo salvado, pero entonces sobra la Ley municipal y todas las leyes habidas y por haber.

Y ya que de los presupuestos hablamos es deplorable que pasara anoche sin protesta la aplicación de unos cuantos miles de pesetas a la Casa de Socorro sin puntualizar en qué se van a gastar.

Alí lo que se está haciendo es tirar el dinero sin plan ni proyecto alguno racional, sino á capricho; y autorizar más dispendios en eso es criminal.

Para demostrar la falta de criterio, basta conocer la enmienda por la que se conceden mil pesetas no se sabe á quién, pues no está reglamentada la Casa de Socorro, ni se sabe á esta hora quienes han de prestar allí servicios, por el desconcierto que existe en ellos, gracias á las maldadadas reformas.

Ayer ha fallecido el que fué nuestro estimado convecino D. Nicolás del Cerro y Miranda, antiguo y conocido industrial y persona que gozaba de general estimación.

Enviamos a su familia nuestro más sentido pésame.

El Sr. Arcipreste de esta

ciudad, ha dispuesto que el Jubileo Circular de los días 31 de Diciembre y primero de Enero próximo, esté en la Iglesia de Ntra. Sra. de los Remedios, por pertenecer dicho Jubileo, de antiguo, á la Escuela de María Santísima, recientemente trasladada á la referida Iglesia.

Lo costea ambos días el Sr. marqués de Casa-Pavón en sufragio de sus difuntos.

Por la Alcaldía se ha par-

ticipado al Gobernador Civil el accidente del trabajo ocurrido al obrero Sisenando Gutiérrez.

Hoy se pagará en el Ayun-

tamiento a todo el personal los meses de Junio y Julio que aún estaban pendientes. Con este pago quedan satisfechos al día todas las obligaciones por personal, que el Sr. Lassaletta ha querido dejar cumplidas al salir de la Alcaldía.

Viajeros.—Para Cádiz sa-

lieron D. Manuel G. Argumedo, D. Ramón Olivera y el Pbro. D. Eduardo Marmolejo.

En la Casa de Socorro fue-

ron asistidos ayer los siguientes lesionados: Isabel Lahera y Junquera de herida producida por un alfiler clavado en el pecho.

José Pérez Caña, de una herida en la región parietal izquierda.

Agustín Barroso López, de herida incisa en la región nasal.

José García Gutiérrez, de herida en la región inguinal izquierda.

Juan Rocha Rodríguez, de contusión en la rodilla derecha.

Pedro García Ramírez, de una herida contusa.

José Díaz Corral, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Todos los hechos que ocasionaron las heridas fueron casuales y el pronóstico de todas leves y menos graves.

codieron otros tristes: la adversidad afligió a la noble familia; se deshizo la casa; se destruyó el niño, y María tuvo que marchar al Extranjero, buscando recursos en lo que había comenzado siendo adorno.

Y después de haber perfeccionado su educación artística y de haber obtenido aplausos de públicos extraños, decidió volver a su patria y cantar entre los suyos.

Y aquí surgieron las dificultades, de que ya no hay para que hablar, puesto que se han vencido.

María Vincent, al verse sola, acudió a Alicia Longoria, que era su amiga, y la hermosa cubana, que declama como Sarah Bernhardt y recita como la Dusse, buscó como aliada para la lucha a la intrépida Gloria Laguna, ensanchándose luego el grupo con la señorita de Calzado y otras.

Anoche fueron todas al teatro Real, no a los palcos de su familia, sino arriba, a la galería, al paraiso, que nunca mereció más este nombre.

Llevaban como distintivo, con el traje elegantísimo de soirée, una faja encarnada, que realzaba la esbeltez de su talle. Por todo el teatro estaba extendido el núcleo de sus adoradores, y si hubiera sido necesario dar batalla, hubieran triunfado, como triunfaron los románticos en la noche memorable de Hernandis.

La faja encarnada de las bellezas de anoche pasará a la Historia, como el chaleco rojo de Teophile Gautier.

Pero ayer no hubo que dar batalla; triunfó María Vincent por su propio mérito, y cuando sus favorecedoras pasaron por el escenario para felicitarla en su camerino, el espectáculo era hermoso.

Las favorcidas por la fortuna, las que habitan palacios, se unían en estrecho abrazo con su compañera, a la que hirieron desgracias de familia, y la animaban y alentaban para continuar en su carrera...

Crónica de Sanlúcar.

El teatro sigue atrayendo al público cada vez más, pues todas las noches se ve más concurrido que nunca.

Entre las obras que han puesto en escena en estos últimos días figuran «Carceleras», «El pícaro Mundo», «El Terrible Pérez», «El Duño de la Africana», «Los Charros», «El Mezo Crúo», «La Banda de Trompetas», «Los Granujas» y otras más.

Algunas eran nuevas en Sanlúcar y se ponían en escena por primera vez.

«Han gustado mucho «Carceleras», «El pícaro Mundo» y «El Terrible Pérez.»

En esta temporada se ofrece una novedad y es, que el Casino Sanluqueño, á imitación de lo que en otras partes se hace, ha tomado dos palcos bajos, y en ellos se ven todas las noches á muchos seces del citado centro.

Esto se hace en capitales y poblaciones de importancia por las sociedades de recreos y ha debido hacerse en esta hace mucho tiempo.

Ya se ha dado con los ladrones del robo efectuado en casa de D. Juan Berenguer. Son dos, uno vecino de la misma calle, inmediato á la casa y otro de Jerez. Cuando el uno esperaba al otro en la estación del ferrocarril, sin duda para partir el dinero de la venta del robo, pues los objetos robados no fueron vendidos en Sanlúcar, la policía les echó mano y fueron presos.

El Domingo estuvo la Columna Infantil en Misa de doce en la iglesia del Carmen.

Con este motivo esta iglesia estuvo más concurrida que de costumbre.

Está muy adelantada la obra del nuevo hotel que se está construyendo en la playa.

Es para el rico banquero de esta pobla-

ción D. Antenie Ridruero. Se empieza cerca del Bojo de Guía; tendrá piso alto y bajo y se rodeará de jardines. No será de cemento armado como los tres últimamente construidos, sino de mampostería de ladrillos, y á juzgar por los planes que hemos tenido ocasión de ver, va á ser el mejor de los hoteles de la playa. Lo dirige el arquitecto de esta ciudad D. Antonio Arevalo.

Y ya que de construcciones hablamos, la casa que en su hacienda del pago de la Jara está haciendo D. Carlos Otaola y de la que dimos cuenta en nuestras Crónicas, está casi terminada. Más que casa, es un magnífico palacio, adornado con mármoles y azulejos, y de un gusto exquisito.

Hermosea mucho el pago de la Jara, y se ve desde el ferrocarril que va de Sanlúcar á Chipiona.

Se halla restablecida de su enfermedad D.ª Antonia Marquez esposa de D. Arturo Vera.

Nos alegramos.

Se encuentra gravemente enfermo con pulmonía, el actuario y secretario del Juzgado de primera instancia D. Rafael Casanova.

Nos alegraremos que mejore.

En la noche del Domingo, á eso de las diez, hubo fuego en el almacén llamado de Tirso, situado en la plaza de San Roque.

Gracias á la prontitud con que se acudió á apagarlo pudo ser dominado en breves momentos. A no haber sido así, la casa hubiera tomado grandes proporciones por la cantidad de petróleo que había en el sitio de la ecurrencia acumulada.

Las autoridades acudieron en el acto al lugar del suceso.

En estos días entró en este puerto de paso para Sevilla un barco griego, llamado Constantinos.

Hace más de veinte años que no pasaba ni entraba en Bonanza ningún barco de esta nación.

(El corresponsal.) 28-12-90.

EL AÑO 1904.

El año próximo de 1904, es bisesto y consta de 366 días. Tiene, pues, el mes de Febrero 29 días.

Las fiestas fijas y movibles son: Circuncisión del Señor, Viernes 1.º de Enero.

Adoración de los Santos Reyes, Miércoles 6 de Enero.

Purificación de Nuestra Señora, Martes 2 de Febrero.

Quincuagésima (Carnaval), 14 de Febrero.

San José, Sábado 19 de Marzo.

Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios, y Viernes de Dolores, 25 de Marzo.

Jueves Santo, 31 de Marzo.

Ascensión del Señor 12 de Mayo.

Santísimo Corpus Christi, 2 de Junio.

San Pedro y San Pablo, Miércoles 29 de Junio.

Santiago, Lunes 25 de Julio.

Asunción de Nuestra Señora, Jueves 8 de Septiembre.

Fiesta de todos los Santos, Martes 1.º de Noviembre.

Purísima Concepción, Jueves 8 de Diciembre.

Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, Domingo 25 de Diciembre.

Habrá dos eclipses de sol. El primero tendrá lugar el 27 de Marzo; será anular y visible en África oriental, mar Indico, parte Meridional y oriental de Asia y en la Melanesia.

El segundo será total y tendrá lugar el

habían sido siempre invencibles las armas españolas! Aquella leyenda ó aquella realidad tan hermosa de Sagunto, de Numancia, de los moros, de la conquista de América, había tenido un epílogo funesto para nosotros!

¡Cuán abatido y triste salí de aquel recinto. En un instante se habían desvanecido mis sueños!

Había otra gloria militar frente á nuestra gloria, y esto era evidente: nos habían vencido!... Y vencido en los campos de batalla, en una guerra de quince años, gloriosa por ambas partes, pero habíamos sucumbido, y ¡cosa extraña! También reconocía, á mi pesar, que la justicia estaba de parte de nuestros enemigos!

¡Me habían enseñado á amar tanto nuestra independencia!... Había aprendido en los hermosos versos de Quintana, de Gallegos, de López García, en tantos escritos, y hasta de viva voz, á odiar á los enemigos y á los invasores de mi Patria, que no sabía cómo, en justicia, podría amar la libertad en España y la tiranía en América!

De consecuencia en consecuencia, vino mi turbado espíritu á persuadirse de que la gloria no puede estribar en modo alguno en los azares de la guerra, en la conquista y en la muerte.

¡Cuán cierto es que hasta nuestra razón misma, se deja llevar por la adulación de las ideas que satisfacen nuestro orgullo, y solo se aviene á meditar con serenidad y con justicia cuando se temple en la escuela de la decepción y el infortunio!

El hombre que dirige el hierro en la punta del arado para buscar en las duras entrañas de la tierra la recompensa a sus afanes y el alimento de los suyos, se agrandaba ante mis ojos con las proporciones del héroe; el héroe que levanta el hierro homicida en la punta de la espada para herir á su hermano, parecíame que insultaba á Dios, y se achicaba á mis ojos con la pequeñez del pigmeo. ¡Qué contraste y qué confusión de ideas empezaron desde entonces á trabajar mi intelectual! Aquellos héroes desde Tamerlán, que elevaba al cielo pirámides de cráneos humanos, desde Alejandro y César, que parecía que habían encadenado á la Victoria; hasta Napoleón, dominador de Europa, parecíanme tan solo gavilla de despreciables asesinos, dignos del oprobio y el desprecio de toda la humanidad!

de las sienes, la arrojan como vil mercancía por mano del imbécil Carlos IV á los pies de un soldado de fortuna. ¡De un Tirano extranjero!

¡Apartemos la vista con horror de aquel cuadro de ignominia!

El pueblo español, sin embargo, más digno que los que lo dirigían, no se conforma con aquella deshonorosa cesión que de él hacen sus cobardes reyes, y se levanta como un solo hombre en defensa de su independencia.

¡Qué suerte habían de seguir nuestras colonias americanas! Tenían un amo, y ese, á impulsos del miedo las había cedido como rebaño de carneros!

Deshecho el poder central, en la Metrópoli, recogido por Juntas, dispersas por los azares de la guerra, imposibles casi las comunicaciones, habíase roto ya el lazo de unión; en vano las Cortes de Cádiz llamaron al seno de la Representación Nacional, á diputados americanos; era ya tarde.

Sin embargo, y aunque los 14 millones de habitantes que entonces poblaban aquellos países, sólo debían estar representados por nueve diputados, y éstos no eran elegidos libremente, apoyóse en Ultramar la causa de la honra y de la independencia de la Metrópoli, contribuyendo además

Detenidos por la guardia municipal.

Uno reclamado por la autoridad judicial. Otro por embriaguez y querer cuestionar con un dependiente de la tienda «Los Palos»...

Lo acreditan los certificados.

Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya o no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce...

La compañía de la distinguida tiple Carmen Domingo se encuentra en Burgos...

recogiendo muchos aplausos y dinero, según afirma la prensa de aquella localidad.

Una verdadera epidemia de pulmonías sin precedente ha caído sobre la ciudad de New-York.

En la pasada semana ha causado 151 muertos y 269 en la anterior.

Varios industriales están haciendo experimentos con el fin de conseguir que los gusanos de seda elaboren esta sustancia con colores determinados.

Para ello han tratado ciertas cantidades de hojas de moreras con el rojo neutro de antiodotolaina, con el azul de metileno y otras sustancias...

Dice «La Epoca».—Insistiendo algunos periódicos en hablar de inteligencias entre los amigos del Sr. Villaverde...

Entre los Sres. Villaverde y Moret hubo y hay coincidencias en cuestiones económicas, proclamadas clara, franca y honradamente en pleno Parlamento...

Pollos y Gallinas.

Miel blanca, clase superior.—Se venden en la panadería de D. Francisco Pérez, calle Medina, número 59.

Pavos, Pollos y Miel.

Se venden en el recreo de «La Alayá», 4 horas hábiles.

AL PÚBLICO

En el Horno de la calle de los Morenos núm. 4 se expenden desde hoy los ricos polvorones y bollos de aceite, alpastros y milindricos...

PAVOS Y PAVAS.

Se venden en la calle Pedro Alonso núm. 12, al precio de 9 pesetas los pavos y 6 ptas. las pavas.

FRUTAS.—En la calle Larga, esquina a la plaza Egular...

PAJA EN PACAS

Se vende en la HUERTA PERDIDA junto a la fábrica del gas y en la calle NÚMERO DE CANAS NÚM. 2 a ptas. 1,25 la paca...

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL.

Con dos cajas han curado catarros y úlceras del estómago e intestinos diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones...

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la Hemiceranina del doctor Caldeiro.

En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Noticias de Sevilla.

—En el mercado de la Calzada entraron ayer 1.600 arrobas.

No hubo ventas, manteniéndose los precios de 35 3/4 a 37 1/4 reales arroba.

—El día 7 de Enero próximo se celebrará en el teatro de San Fernando el banquete con que los liberales demócratas obsequian al jefe del partido Sr. Moret y al Sr. Conde de Romanones.

El banquete constará de 400 cubiertos, habiéndose ya inscrito 350 comensales.

El Sr. Moret llegará a Sevilla en los primeros días de Enero; dejará a su familia en esta ciudad y saldrá para recorrer las principales poblaciones de la campaña andaluza...

—El día de Año Nuevo contraerán matrimonio la bella Sra. Araceli Vázquez Lastra y D. José Benjumea Travillero.

—Esta mañana ha dejado de existir la virtuosa Sra. D.ª Cecilia Osborne Böhl von Faver, marquesa viuda de Castilleja del Campo.

—Hemos oído decir que el Sr. Marqués de Iruñ ha adquirido, por encargo de S. M. el Rey, dos magníficos caballos de las cuadras de los Sres. Camino y Hermanos.

—El reputado pintor D. José García Ramos ha sido nombrado profesor de artes de la hija de los Sres. Condes de París.

En la Administración de Consumos se recaudaron ayer 4 666'74 pesetas.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

De ganado vacuno, 9, con peso de 1.443 kilos. Lanar, 11, con 151'300 kilos. De cerda, 18, con 1.768 kilos. Vaca, carne de 1.ª, a 2'10 pesetas kilo; de 2.ª, a 1'80.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 4. Idem, id., id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 149. Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 180. Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 859. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 160. Socorros extraordinarios, 5. Total de individuos socorridos, 1.004.

Anuncios de Interés.

CAPAS, A 55 REALES.

En la casa de prestamos «La Favorita» situada en esta ciudad en la calle Caballeros núm. 27 se venden procedente de la última subasta, un gran sercillo de capas desde 50 reales en adelante.

EL antiguo horno de la calle Escuelas número 19, trasladado a la de Ventura Misa, 11, para mayor comodidad del público ha dispuesto abrir una sucursal en la calle MERCEDIANA esquina a la de SAN CRISTOBAL...

Se venden desde hoy los ricos polvorones y bollos de aceite, alpastros y milindricos, todo a una peseta los 460 gramos.

POLLOS Y GALLINAS.

Miel blanca, clase superior.—Se venden en la panadería de D. Francisco Pérez, calle Medina, número 59.

PAVOS, POLLOS Y MIEL.

Se venden en el recreo de «La Alayá», 4 horas hábiles.

AL PÚBLICO

En el Horno de la calle de los Morenos núm. 4 se expenden desde hoy los ricos polvorones y bollos de aceite, alpastros y milindricos...

PAVOS Y PAVAS.

Se venden en la calle Pedro Alonso núm. 12, al precio de 9 pesetas los pavos y 6 ptas. las pavas.

FRUTAS.—En la calle Larga, esquina a la plaza Egular...

PAJA EN PACAS

Se vende en la HUERTA PERDIDA junto a la fábrica del gas y en la calle NÚMERO DE CANAS NÚM. 2 a ptas. 1,25 la paca...

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL.

Con dos cajas han curado catarros y úlceras del estómago e intestinos diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones...

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la Hemiceranina del doctor Caldeiro.

En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Noticias de Sevilla.

—En el mercado de la Calzada entraron ayer 1.600 arrobas.

No hubo ventas, manteniéndose los precios de 35 3/4 a 37 1/4 reales arroba.

—El día 7 de Enero próximo se celebrará en el teatro de San Fernando el banquete con que los liberales demócratas obsequian al jefe del partido Sr. Moret y al Sr. Conde de Romanones.

El banquete constará de 400 cubiertos, habiéndose ya inscrito 350 comensales.

El Sr. Moret llegará a Sevilla en los primeros días de Enero; dejará a su familia en esta ciudad y saldrá para recorrer las principales poblaciones de la campaña andaluza...

—El día de Año Nuevo contraerán matrimonio la bella Sra. Araceli Vázquez Lastra y D. José Benjumea Travillero.

—Esta mañana ha dejado de existir la virtuosa Sra. D.ª Cecilia Osborne Böhl von Faver, marquesa viuda de Castilleja del Campo.

—Hemos oído decir que el Sr. Marqués de Iruñ ha adquirido, por encargo de S. M. el Rey, dos magníficos caballos de las cuadras de los Sres. Camino y Hermanos.

—El reputado pintor D. José García Ramos ha sido nombrado profesor de artes de la hija de los Sres. Condes de París.

S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo, Letanias y Salve solemnes, Reserva y Adoración del Niño Dios.

El día último del Triduo y primero de año habrá Misa solemne a las diez y media y a continuación Adoración de Niño. Por la tarde como en los días anteriores.

IGLESIA DE LAS MÍNIMAS.

Todas las misas rezadas que se celebren mañana Miércoles 30 del corriente en dicha iglesia y la solemne con responsorio a las nueve y media de la misma, todo será aplicado en sufragio del alma de la Sra. D.ª Candelaria Bocarando de Gallego (Q. S. G. G.)

Se ruega a los fieles la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

HOY MIÉRCOLES a las cuatro en punto de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR D. Nicolás del Cerro y Miranda Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (Q. S. G. G.) La Hermandad del Rosario, sus hijos, hijo político, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, Director espiritual, demás parientes y afectos. Suplican a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por cuyo favor quedarán eternamente reconocidos. Vivía: Cartuja, 9, duplicado. (No se reparten esquelas).

Telegramas

Vapores correos.

Madrid 29, a las 8.

Ha salido de Veracruz para el de la Habana el vapor correo de la Compañía Transatlántica «Montserrat».

El vapor correo de la Compañía Transatlántica, «Isla de Luzón», ha zarpado hoy para Colombo.

Baja de descuentos.

Madrid 29, a las 8'20.

El Banco Nacional de Bruselas ha bajado los descuentos en un medio por ciento.

Carne para los rusos.

Madrid 29, a las 8'30.

Rusia ha hecho el encargo a los Estados Unidos de un millón de libras de carne en conserva para las tropas.

En favor de los tratados de arbitraje.

Madrid 29, a las 9.

Refiriéndose a los tratados de arbitraje de Francia con Inglaterra y con Italia el periódico «The Daily Graphic» hace constar que constituyen un excelente ejemplo que las naciones que se respetan deben seguir.

Los millones de las congregaciones filipinas.

Madrid 29, a las 9'20.

El periódico «La Italia» refiere que el cardenal Gotti se presentó recientemente a Su Santidad Pío X, para entregarle un cheque por valor de 36 millones de reales, procedentes de los Estados Unidos y que constituyen la indemnización de dicho gobierno a las órdenes religiosas expulsas de Filipinas. Añade aquel periódico que la citada suma fué enviada al Rey de España, pero que éste, obediente a escrúpulos religiosos, quiso que fuese el Papa el encargado de la entrega.

Felicitaciones por el arbitraje.

Madrid 29, a las 9'30.

Dicen de Nueva-York que el Sr. Bureau Varilla, que se llama presidente de Panamá, ha dado cuenta al embajador de Inglaterra de que el Panamá se halla pronto a tomar a su cargo la parte de Deuda colombiana exterior, proporcionada a su población en el momento en que Colombia reconozca la independencia de Panamá cuya población viene a ser una quinta parte de la colombiana.

Prisión de un oficial de la Guardia civil.

Madrid 29 de Diciembre de 1903, a las 10'15.

Dicen de Barcelona que ingresó en la cárcel el teniente de la guardia civil José Morales que colocaba bombas y petardos y fingía descubrimientos para alegar que realizaba importantes servicios.

El alcalde de Jerez.

Madrid 29 de Diciembre de 1903, a las 18'35.

Se ha publicado el nombramiento de Alcalde de Jerez a favor de D. Manuel Coloma.

Vuelta a la normalidad

Hoy ó mañana se levantará el estado de sitio en Bilbao y próximamente se hará lo mismo en Santander.

CAMBIOS

París, 36'20
Londres 34'27

A las cinco de la mañana, hora en que entra en máquina nuestro periódico

“LA CAMPANA.”

PASTELERIA Y CONFITERIA DE RAFAEL POZO. Plaza de Escribanos, núm. 4.

Esta casa se encarga de servir a domicilio toda clase de comidas para lanchas, bodas, bautizos, giras y todo lo que tenga que ver con el arte culinario, para lo cual cuenta con un buen servicio y con un acreditado maestro cocinero.

Especialidad en ricas pastas de viaje y bollitos de París. Gran surtido en tortas, pasteles novedad y dulces finos.

Se reciben los avisos en esta casa y puede pasarse a domicilio a hacer los ajustes bajo las condiciones que el público desee.

1.200.000 plantas injertadas.
1.500.000 barbados.
2000.000 estacas para injertar.
3000.000 estacas para vivero.

Todas estas cantidades de VIDES AMERICANAS de las mejores variedades conocidas, tiene disponibles este año el Centro Vitícola del Panadés, cuyos viveros y plantaciones son los más importantes y acreditados de España. Los Sres. Viticultores que tengan deseos de efectuar plantaciones, y quieran emplear bien su dinero adquiriendo plantas de absoluta confianza y rigurosa autenticidad, dirijan sus pedidos y pidan catálogos de precios al Director-Propietario de estos cultivos D. JAIME SABATE, a VILAFRANCA DEL PANADES (Barcelona).

Exportación a todos los países y regiones vitícolas de Europa y Turquía de Asia.

FERNANDO TEJERA
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
Y MATERIALES DE CONSTRUCCION
CALLE ASILO, NÚM. 6.
Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baños.—Sifones.—Aseadores.—Inodoros.—Peldafios.—Lavaderos de cemento.

traje franco-italo-inglés.

Madrid 29, a las 9'30.

La mayoría de los periódicos italianos sin dar al convenio de arbitraje con Italia mayor alcance del que debe tener, se felicitan porque haya llegado a ser un hecho lo que constituye una prueba de buena amistad con aquella nación.

La Deuda de Panamá

Madrid 29, a las 10.

Dicen de Nueva-York que el Sr. Bureau Varilla, que se llama presidente de Panamá, ha dado cuenta al embajador de Inglaterra de que el Panamá se halla pronto a tomar a su cargo la parte de Deuda colombiana exterior, proporcionada a su población en el momento en que Colombia reconozca la independencia de Panamá cuya población viene a ser una quinta parte de la colombiana.

Prisión de un oficial de la Guardia civil.

Madrid 29 de Diciembre de 1903, a las 10'15.

Dicen de Barcelona que ingresó en la cárcel el teniente de la guardia civil José Morales que colocaba bombas y petardos y fingía descubrimientos para alegar que realizaba importantes servicios.

El alcalde de Jerez.

Madrid 29 de Diciembre de 1903, a las 18'35.

Se ha publicado el nombramiento de Alcalde de Jerez a favor de D. Manuel Coloma.

Vuelta a la normalidad

Hoy ó mañana se levantará el estado de sitio en Bilbao y próximamente se hará lo mismo en Santander.

CAMBIOS

París, 36'20
Londres 34'27

A las cinco de la mañana, hora en que entra en máquina nuestro periódico

no hemos recibido más despachos de nuestro servicio particular.

Dapores

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO.

SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CÁDIZ
DIA 30

8 30 de la mañana. 10 de la mañana
11 15 de la tarde. 1 30 de la tarde.
2 45 de la idem. 4 de la idem.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

MES DE DICIEMBRE Dias 27 y 28.

Temperatura máxima 14'5 9'5
— mínima 1'0 1'0
— media 5'25 5'25
— máxima al sol 14'5 11'5

Tensión del vapor de agua 5'36 5'50
Estado higrométrico del aire 76'50 79'65
Presión barométrica media, a 0 grados 753'91 754'96

Evaporación en milímetros en la decena 69'0 69'0
Lluvia en m. m. 60'0 0'69
Viento reinante N. N.
Velocidad del mismo, por kilómetro-tros 83 88

ALCOHOLES

— puros de vinos, procedentes de las Destiladoras S. A. (Azulcazar), provincia de Sevilla. Cotización actual (salvo existencias): PESETAS 185 HECTOLITRO, con caso, sobre vagón, en la estación de procedencia.

Representante exclusivo en Jerez y Puerto de Santa María, D. Javier Piñero, Sagasta 44.

VENTA DE FINCAS

Por voluntad de sus dueños se venden libras de todo gravamen y con títulos al corriente, las fincas siguientes:

Una suerte de tierra y viña compuesta de seis aranzadas, con su casa de mampostería, pozo, lagar y ensares de vendimia situada en el pago Arroyo del Membrillar ó Abiertas de Caulina, término de Jerez de la Frontera.

También se venden en un solo grupo ó por separado las fincas situadas en la ciudad de Sanlúcar de Barrameda y su término que se expresan a continuación:

Una hodega situada en la Banda de la Playa frente a la Calzada, compuesta de trabajador, ce tonelería, almacén para granos, dos accesorias esquinas a la calle Tartaneros, y un pequeño piso alto en 13.750 pesetas.

Una suerte de tierra que ha dejado de ser viña compuesta de cuatro y media aranzadas en el pago de Miraflores en 1.750 pesetas.

Otra suerte de igual cabida que también ha dejado de ser viña, situada en el pago La Callejuela en 1.750 pesetas.

Para más informes dirigirse a D. Juan José Domínguez y Rendón, calle Fontanilla número 2, en la villa de Lebrija.

EXQUISITA

Manteguilla fresca de Asturias.—Queso Briquetero, por salado, mentes claros, camembert, Ebro, Chester, Gruyera, Parmesano y Roquefort.—Coco rayado de la Habana.—Francos 4 y 6, teléfono 63.

SE ALQUILA la casa calle Justicia, núm. 7, compuesta de tres pisos completamente independientes. — Darán razón, plaza de Egular, núm. 1.

EN la calle Santa Isabel, núm. 16, se admiten puepletos con ó sin comidas, comedas y amplias habitaciones, servicio esmerado, precios módicos.

Se arrienda la casa plaza de las Becerras número 1, toda ó por partido. Darán razón en la misma casa y en la imprenta de este periódico

Inscripción en la Farmacopea oficial del Reino de Italia

JARABE PAGLIANO

depurativo y refrescante de la sangre del Profesor ERNESTO PAGLIANO

Premiado en la Exposición Nacional Farmacéutica de 1894 y la de Higiene de 1900 con MEDALLA DE ORO

INTIMACION

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi Jarabe Pagliano, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella.

N. B.—Dirigirse en Nápoles: Prof. Ernesto Pagliano, 4, Calata San Marco, y a los vendedores por mí autorizados.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ A CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ A SANLUCAR

Table with columns for stations (Estaciones), departure times (Salida), arrival times (Llegada), and train types (Mixto, Correo).

SIFILIS! Los enfermos de Sifilis para curar pronto y bien deben tomar cada día los GLOBULILLOS-BRINK.

La 'Inyección Brink' cura en pocos días PURGACIONES, GOTAS MILITARES. Compre un frasco. Se vende a 3 pesetas en todas farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS: Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados... LÍNEA DE FERNANDO PÓO: Servicio bimestral, saliendo de Barcelona cada dos meses...

LÍNEA DE TÁNGER: Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Registro Civil: JUZGADO DE SANTIAGO. MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN LOS DÍAS 27, 28 y 29.

Defunciones: Concepción Ibáñez González, Manuel Carre, Manuela Galindo Vallejo, Rafael Castro Morales, María de las Mercedes Sánchez Alfonso...

José Bartolo Galán, 1 año, meningitis cerebral.—José Gutiérrez Muñoz, 60 años, tuberculosis pulmonar.—Isabel Naranjo Baños, 46 años, nefritis parenquimatosa...

DISTRITO DE SAN MIGUEL. MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 29. Matrimonios: Miguel Rubiales Codina con María Mercedes Ore lana Romero...

Estado de servicios municipales. Día 27 de Diciembre. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en el día de hoy: 12.

Existencia que queda. CARCEL. Presos existentes del día anterior: 75. Id. entrados en el día de la fecha: 0.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

PASTILLAS BONALD. CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA. De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta...

ESTEREÓSCOPOS MIGNON. CURIOSO REGALO A NUESTROS LECTORES. de un bonito Estereoscopio, de metal barnizado y grande estuche. Este Estereoscopio Mignon centuplica las figuras dándoles gran relieve y naturalidad.

GRANDES A MACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y COMP. CÁDIZ. Mendizábal 2.-Teléfono núm. 60. PRECIO FIJO.—Apartado 14.

VINO NOURRY. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD, ANEMIA, LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.

TARJETAS DE VISITA. EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO. CHOCOLATE Y CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL. TÉS TAPIOCA. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Postato de Cal Creosotado. El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO, las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS y las BRONQUITIS CRÓNICAS.

SANDALO PIZA MIL PESETAS. PARA ENFERMEDADES URINARIAS. Es el primer remedio de SANDALO PIZA que se prepara en España y que cada día produce un número creciente de curaciones.